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Monsieur le Ministre de la Jeunesse et de 
l’Education Civique ; 
 
 
Mesdames et Messieurs les membres du 
Gouvernement ; 
 
 
Mesdames et Messieurs les Représentants 
des Organisations de la Coopération 
Internationale ; 
 
 
Mesdames et Messieurs, en vos rangs, 
grades et qualités ; 
 
 
Distingués invités ; 
 
 
Chers collaborateurs ; 
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C’est un plaisir et un honneur de m’adresser à vous, à 

l’occasion de ce Salon Africain de l’Education, qui, de 

toute évidence, réunit aussi bien les jeunes que leurs 

ainés et encadreurs. 

 

L’enjeu d’une telle circonstance réside à notre avis, dans 

sa capacité à rassembler des personnes jeunes, mais 

aussi des personnes d’horizons et de compétences 

diverses parmi lesquelles beaucoup sont en mesure 

d’agir efficacement pour offrir à la jeunesse africaine et 

camerounaise en particulier, une éducation qui répond 

aux exigences de développement durable, d’éthique et de 

prospérité pour tous.   

 

Monsieur le Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

 

De nos jours, il est difficile de parler de Développement 

sans faire allusion, non seulement à la compétitivité, mais 

aussi à la durabilité. C’est dire que l’une des 

préoccupations les plus importantes du gouvernement et 

de ses différents partenaires, est désormais de favoriser 

l’éclosion d’une jeunesse capable d’entreprendre sans 

toutefois mettre à mal l’avenir de la planète, ainsi que la 

disponibilité de ses ressources pour les générations 

futures.  

 

Il importe de rappeler à ce sujet, que beaucoup de 

catastrophes naturelle et de phénomènes tels que le 
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Changement climatique, la désertification, la perte de la 

biodiversité, la pollution, les inondations ont des causes 

directement liées à l’activité de l’Homme. 

 

 Il va sans dire que l’heure est à la sensibilisation et à la 

prise de conscience de tous les acteurs de la société, 

qu’ils fassent partie des domaines de l’industrie, de la 

santé, des affaires et de l’entrepreneuriat, ou de 

l’éducation. 

 

Parlant justement d’éducation, force est de constater que, 

pour un avenir et un développement en phase avec les 

enjeux mondiaux de notre époque, l’éducation de nos 

enfants et jeunes devra nécessairement inclure une 

connaissance suffisante des problématiques 

environnementales et de Développement Durable, et ce, 

dès la petite enfance. Ceci devrait interpeller aussi bien 

les enseignants et formateurs que les parents. Car il 

importe d’intégrer dans les habitudes et les systèmes de 

pensée des générations naissantes et actives, la 

responsabilité de protéger la Nature. La santé, le bien-

être et l’avenir de tous en dépendent. 

 

Monsieur le Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

Le gouvernement, à travers le Département ministériel 

dont j’ai la charge, est engagé sur divers chantiers qui 

visent à inverser la tendance à la dégradation de la 

Nature, au regard des catastrophes naturelles qui 
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surviennent de plus en plus aussi bien au Cameroun 

qu’ailleurs dans le monde. L’implication des jeunes, 

véritable force de travail et ressource intellectuelle, a à 

titre d’exemple, permis d’apporter des solutions concrètes 

et satisfaisantes aux problèmes de déboisement dans 

certaines Régions du pays. Toutefois, leur implication à 

tous les niveaux serait la chose la plus souhaitable. Pour 

cela, il importe qu’ils soient éduqués, instruits et encadrés 

sur les questions environnementales.  

 

 Distingués invités,  

 

Depuis son accession à l’indépendance, le Cameroun 

s’est toujours donné pour priorité l’intégration de la 

jeunesse dans ses stratégies de développement. Cette 

couche sociale, réputée pour son ingéniosité et son 

dynamisme, et qui ne représente pas moins de 60% de la 

population, est un atout majeur pour la réussite de l’action 

du Gouvernement, qui s’attelle à relever d’importants 

défis parmi lesquels la lutte contre le changement 

climatique, la préservation de la diversité biologique et la 

lutte contre la désertification et la sécheresse. Dans cette 

perspective, la politique des grandes réalisations prônée 

par le Chef de l’Etat SE M. Paul BIYA, et mise en œuvre 

par le Gouvernement est une stratégie pertinente visant, 

entre autres, une meilleure prise en compte des 

aspirations des jeunes dans les plans de développement, 

leur insertion sociale et économique, et l’amélioration de 

leurs conditions de vie. 
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Je voudrais à cet égard, en cette période de crise 

sanitaire mondiale, inviter les jeunes à saisir la main 

tendue des autorités compétentes et des organisations 

reconnues dans le domaine de l’Environnement et du 

Développement Durable. Ils doivent joindre leurs 

compétences, aptitudes et talents aux efforts communs 

pour un Développement socioéconomique, industriel et 

sanitaire qui place la durabilité et l’écologie au centre des 

stratégies et planifications.   

 

A ceux qui sont chargés de l’encadrement des jeunes 

générations, nous adressons un message 

d’encouragement et plaidons pour leur implication sans 

réserve dans la réalisation de cette vison de l’éducation 

et la société. Nous devons nous efforcer de prendre les 

mesures adéquates pour offrir à nos jeunes et enfants un 

encadrement, des conseils et  des informations leur 

permettant de s’impliquer efficacement dans la 

construction d’une société écologiquement responsable. 

 

Vive la jeunesse Camerounaise. 

 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 
 


